

روزنامہ الفضل بروز

بوز بروز ۱۲ اگست ۱۹۵۲ء

دو ٹوک فیصلے کا آسان طریقہ

تسط دوم

اس سلسلہ کے لئے دیکھیں اخبار الفضل بروز ۱۲ اگست ۱۹۵۲ء

کل ہم نے الفضل میں دو ٹوک فیصلہ کیا کہ حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ کی کون عزت کرنا ہے ایک نہایت آسان طریق پیش کیا تھا۔ اور وہ یہ تھا کہ غیر مبایعین اعلان کریں کہ وہ خلیفۃ المسیح اولؒ کو خلیفۃ المسیح مانتے ہیں یا نہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ نے نہایت تندی سے خلافت کا اذکار فرمایا ہے۔ اب جو شخص آپ کو خلیفہ تسلیم نہیں کرتا، وہ آپ پر یہ خطرناک الزام لگاتا ہے، کہ آپ اپنے اذکار سے خلافت میں نمودار ہونے سے پہلے، اس ظاہر ہے جو شخص (تباہرا جوٹا ہے، کہ خلیفہ نہیں ہے۔ مگر کتاب ہے، محمد کو اللہ تعالیٰ نے خلیفہ بنایا ہے۔ اس میں اگر لفظ ہرگز وارد لاکھوں صفات بھی موجود ہوں۔ دینی نقطہ نظر سے اس کی کوئی حیثیت نہیں ہو سکتی۔

معلوم نہیں ایسے شخص کے ساتھ جس کے دعویٰ خلافت کو غیر مبایعین تسلیم نہیں کرتے۔ انہیں کن دعوات کی بنا پر بیکامی محبت پیدا ہو گئی ہے۔ ہم نے محبت کا نہایت سادہ تسط پیش کر دیا ہے۔ اگر اس ٹسٹ میں غیر مبایعین فیمل ہوجاتے ہیں۔ اور پھر بھی ایسے شخص کی اولاد کے محض اس کی شخصیت کو وجہ سے چھیننے ہوتے ہیں۔ تو ظاہر ہے کہ یہ سراسر دغا ہے۔ فریب ہے۔ دھوکہ ہے۔ جو وہ دنیا کو دینا چاہتے ہیں۔ یہ محض ایک بہانہ ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو سب و شتم کرنے کا اور قبائے خلافت کو پارہ پارہ کرنے کا جس کی لگاتار کوشش وہ ۱۹۱۲ء سے کرتے چلے آئے ہیں۔

غیر مبایعین دوستوں کو اپنے لیڈروں کی تاریخ پر نظر ڈالنی چاہیے۔ شروع سے ملے کر آج تک ان کا مکمل دینداری یہ اور صورت یہ نظر آئے گا۔ کہ وہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو تنگ کرتے آئے ہیں ان کو سب و شتم کرتے آئے ہیں۔ اور خلافت کو پارہ پارہ کرنے کے لئے منافقین سے سازشیں کرتے آئے ہیں۔

سب و شتم کے متعلق تو بابا غفاریؒ کی زبان سے ہم صرف اتنا ہی جواب دیتے ہیں کہ سب و شتم میں شد مہتر حاسد منکر صد شکر کہ عظیم بہتر ہے ہر ان است ہم مانتے ہیں۔ کہ غیر مبایعین میں کچھ افراد نیک دل ہیں۔ اور خدمت اسلام کا جذبہ رکھتے ہیں۔ مگر ہمیں انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ اس پارٹی کی بنیادی بنیاد رکھنے والوں نے محض حیدر خلافت پر رکھی ہے۔ جس کی وجہ سے وہ فسطحاً مجبور ہیں کہ "بینام صلح" کے لباس میں ہر وقت "لاہور پیام جنگ" رقبول حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ ادا کرنا ہی اپنا مقصد حیات سمجھیں۔

ہم نے خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی محبت کا جو سادہ سا ٹسٹ اوپر پیش کیا ہے۔ ایک حق پسند انسان کے لئے کافی و دافی ہے۔ اس طرح ہمارے غیر مبایعین دوست اس زحمت سے بھی نجات پا سکتے ہیں۔ جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی باتوں کو ٹوٹا ٹوٹا کر اپنی حسب خواہش منہ بھرنے کے لئے انہیں اٹھانی پڑ رہی ہے۔ مگر ہمیں یقین ہے، کہ وہ دو ٹوک فیصلہ کا یہ آسان طریق کبھی اختیار نہیں کریں گے۔ اور اپنی مشتق افترا طرازی حسب عادت جاری رکھیں گے۔ چاٹ بری بلا ہوتی ہے۔ خبر۔

ہمارا جی نہیں چاہتا تھا کہ ہم ان افتراؤں کا جائزہ لیں۔ جو "بینام صلح" نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حالیہ بیانات کے ٹکڑے پیش کر کے پیدا کرنے کی کوششیں کی ہیں۔ لیکن جیسا کہ بیجا میں کہتے ہیں کہ ہر کوئی گھر تک پہنچنا چاہیے ہم کچھ ذکریاں کر دینا ضروری سمجھتے ہیں۔ بینام صلح لکھتا ہے۔ "دفعہ کفر کفر ناشدہ" جس کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صدیق کے مرتبہ پر تحریر فرمایا۔ اور جس کے متن "تو کیا" وہ مشکوٰۃ نبوت کے حوالے سے منور ہے۔ اور اپنی پاک طبیعت اور شانِ مہرزی کے مناسب جہی صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے نور لیتا ہے۔

ان کے ناشدہ کلمات کو ہرگز نہیں سن سکتے۔ اس وقت میاں صاحب کا ایک خطبہ ہمارے سامنے ہے جو ۱۹ اگست ۱۹۵۲ء کے "الفضل" میں شائع ہوا ہے۔ اس خطبہ میں

اول سے آخر تک نہ صرف حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ بلکہ حضرت ابوبکر صدیقؓ اور انبیاء کرام علیہم السلام کے متعلق ایسے ایسے توہین آمیز کلمات ہیں۔ جنہیں پڑھ کر ایک غیرت مند مسلمان کی رگ جھیت جوش میں آجاتی ہے۔ ایک جگہ حضرت عثمانؓ پر محمد بن ابوبکرؓ کے حملہ کا ذکر کرتے ہوئے اور حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ کی اولاد کو محمد بن ابوبکرؓ سے تشبیہ دیتے ہوئے قیامت میں ان دونوں بزرگوں سے باز پرس کا ذکر ان الفاظ میں کرتے ہیں۔

"اس وقت شرم کے مارے حضرت خلیفہ اولؓ کی گردن جھک جائے گی۔ جس طرح ابوبکرؓ کی گردن شرم کے مارے جھک جائیگی"

کتنی بڑی جرات ہے۔ ان پاک اور مقدس انسانوں کے متعلق جن کے مراتب کی بلندی میاں صاحب کے خواب و خیال میں نہیں آسکتی۔ پھر آگے چل کر ارشاد ہوتا ہے۔

"اگر وہ اپنی فتنہ پردازوں سے باز نہیں آئیں گے۔ تو ابیک نور الدین کیا۔ نوح اور عیسیٰ اور عیسیٰؑ بھی مل کر انہیں خدا کے عذاب سے نہیں بچا سکیں گے۔"

انا للہ وانا الیہ راجعون۔ کیا انبیاء کرام کا ذکر اسی انداز سے کرنا چاہیے۔ جو میاں صاحب نے اختیار کیا ہے؟ وہ کہہ سکتے تھے کہ عذاب الہی سے کوئی بڑے سے بڑا آدمی کس کو نہیں بچا سکتا۔ کوئی باپ اپنی بڑائی کی وجہ سے اپنے بیٹے کو جو عذاب الہی کا مستحق ہو بچا نہیں سکتا۔ اور اس سلسلہ میں ہم یہ کہنے سے بھی باز نہیں رہ سکتے۔ کہ خود میاں صاحب بھی مسیح موعود کے فرزند ہونے کی وجہ سے عذاب الہی سے نہیں بچ سکتے۔ جس طرح نوحؑ کا بیٹا اٹھ لیس صحت اھلک کے عدائی تھوئے کے ماتحت عذاب الہی کا مستحق بنا۔ لیکن جو انداز بیان میاں صاحب نے اختیار کیا ہے۔ کسی طرح اس شخص کے نشانیاں نہیں۔ جس کے دل میں انبیاء علیہم السلام کی عزت و اکرام اور نور ایمان جو شمس مارا ہوا ہے۔ اور جس کو حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ کی بزرگی اور تقدس کا رتی برابر بھی احساس ہو۔ "بینام صلح لاہور بروز ۱۲ اگست ۱۹۵۲ء" یہ مان لیا کہ آپ سچی باتیں بھی دوسرے کے فتنے سے نہیں سن سکتے۔ پھر خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرات خلفائے راشدین رضی اللہ تعالیٰ عنہم اور خلافت راشدہ کے متعلق واقعی صاف صاف لفظوں میں توہین کی باتیں کہی ضرور سکتے ہیں۔ غیر مبایعین کا شائع کردہ ٹریکٹ "اعلان حق" کے مندرجہ ذیل حیند حوالے ملاحظہ ہوں۔ (دفعہ کفر کفر ناشدہ)

۱) "غزوکوشیوہ سستی خارجی کا وجود کہاں سے پیدا ہوا۔ نامور رسول اور نبی کی شخصیت تک تو ان سب کا اسی میں اتفاق ہے۔ پھر فرمائیے۔ ان کا وجود کیسے ظہور پذیر ہوا۔ آخر ماننا پڑیگا، کہ نامور شخص کی وفات کے بعد غیر ناموروں کا جانشینی نے اسلام کو کفر توہن کا آماجگاہ بنا دیا۔ اور خلافت کا مسئلہ ایسا اسلام کے لئے وبال جان ثابت ہوا۔ کہ اس نے مسلمانوں کے دین و دنیا کو تباہ کر دیا" (ٹریکٹ اعلان حق ص ۱۰)

۲) "ایک غلطی تو ساری قوم کر سکتی ہے۔ اگر آئندہ کے لئے اسی غلطی پر اصرار رکھا گیا، اور شخصی غلامی اختیار کر کے اپنی ذہنی اور عقلی قداداد طاقتوں کو ایک غیر نامور شخص کے ماتحت رکھ دیا گیا، تو قوم میں بجائے قومیت جھیلنے کے پیر پرستی شروع ہو جائیگی۔ ٹریکٹ اعلان حق ص ۱۱

۳) "جناب مولوی نور الدین صاحب کی میرے دل میں عزت ہے۔ مگر انہوں نے کہہ لیا موعود شخص اپنے امام کے کھلے کھلے منشاء کے خلاف ایک ہونہار قوم میں پیر پرستی کا بیج بونا چاہتا ہے۔ اور قوم کو اس حق اور سل میں جھیم ہو کر مبتلا کرنا چاہتا ہے۔" (ٹریکٹ اعلان حق ص ۱۱)

۴) "یہ بھی کبھی گوارا نہیں کیا جا سکتا۔ کہ ایسے ہونہار اور خادم اسلام قوم کا باگ ڈور خلافت منشاء و بانی و سلسلہ کسی ایک شخص کے ماتحت رکھی جائے۔ اور اسے خیالی خلیفہ بنا کر اس میں خود سری اور دعوت پیدا کی جاوے۔" (ٹریکٹ اعلان حق ص ۱۱)

پھر کیا کسی دینی نکتہ کو کما حقہ سمجھانے کے لئے خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہم نے راشدین اور انبیاء علیہم السلام کا نام لینا خاص کر جبکہ منافقت بیٹوں کی سزا کا ذکر ہو۔ اسلام میں ممنوع ہے؟ اور مزہ یہ ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے سب و شتم کا لٹا نہ بنانے کے لئے خود بھی حضرت نوح علیہ السلام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر اسی جگہ اسی طرح کیا ہے، جس طرز پر آپ طعنہ زنی کر رہے ہیں۔ پھر کیا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ان ہندوستان میں اور ان کا مخالفت اولاد کا ذکر اس طرح کرتے کہ سیدنا حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہم۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہم حضرت نوح علیہ السلام قیامت کے دن اپنی منافقت اولاد کا سزا چوبیس گے اور کہیں گے، شاہ بائیں تم نے بڑے اچھے کام کئے کہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہم کی وارثی پیر لای۔ خلافت المسیح ثانیہ کے برخلاف سازش کی اور کشتی نوح میں بیٹھنے کا بجائے کفار سے گمہ جوڑ کیا۔ کیا بینام صلح کے خیال میں اگر کسی طرح کہا جاتا، تو ان ہندوستان میں کی بڑی شان ہوتی؟

(باقی دیکھیں ص ۱۲ پر)

خطبہ

اشتعال انگیزی کا الزام سر غلط اور بنیاد سے ملنے کے جوچہ کہا تھا وہ قرآن کی تعلیم

عین مطابق ہے

اگر کوئی ناجائز دخل اندازی کرتا ہے تو قانون کے ذریعہ اسے اخلت سے روکنا ہمارا حق ہے
قرآن مجید کی رو سے قانون کو ہاتھ میں لینا منع ہے یہ کام حکومت کا ہے نہ کہ افراد کا

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز
فرمودہ ۱۸ اگست ۱۹۵۲ء بمقام ریوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
میں آج ربوہ آ رہا تھا کہ رستہ

میں ایک دوست نے مجھے بتایا
کہ لاہور کے اخبار نوائے پاکستان میں تمہیں
کا ایک مضمون چھاپا ہے کہ امام جماعت
احمدیہ ہمارے خلاف اشتعال انگیزی
کر رہے ہیں۔ گو تمہیں اس طرہ تو یہ کہے

حقیقت یہ ہے

کہ ایک شخص کے بارہ میں ایک دوست نے
لکھا کہ میں اس کا ایک عرصہ تک دوست
رہا ہوں۔ اس نے کہا ہے کہ دو سال تک میں
آپنی طاقت پیکر جاؤں گا۔ کہ میں ربوہ جا کر
مرزا ناصر احمد کو بازو سے پکڑ کر ربوہ سے
نکال دوں گا۔ اور دوسری بات مری میں
ایک دوست نے بتائی کہ اس شخص کا ایک
دوست سرگودھا میں ایک وکیل کے پاس گیا
اور اس سے کہنے لگا کہ میں اپنے دوستوں
کی ایک پارٹی بناؤں گا تو اس میں جاؤں گا۔
جہاں کا میرا دوست رہنے والا ہے۔ اس کے
بھائی نے ساری زمین پر زبردستی قبضہ کر لیا
ہے۔ میں اپنے دوستوں کی مدد سے وہ
زمین زبردستی چھین کر اپنے دوست کو
دے دوں گا۔

یہ دو واقعات ہیں

جو مجھے پہنچے۔ اب جو یہاں واقعہ ہے کہ
مجھے دو سال میں اتنی طاقت نصیب
ہو چکی کہ میں ربوہ جاؤں گا اور مرزا ناصر احمد
کو بازو سے پکڑ کر ربوہ سے نکال دوں گا۔
اس کی دہری صورتیں ہوسکتی ہیں۔ ایک صورت
یہ ہوسکتی ہے۔ کہ فی الواقعہ اس نے یہ
بات کہی تھی۔ اور دوسری صورت یہ ہوسکتی تھی
کہ اس نے یہ بات نہیں کہی۔ ریپورٹ

کرنے والے نے کہا ہے کہ اس نے یہ بات
کہی تھی۔ اور میں نے اسے کہا تھا کہ ایسی باتیں
نہیں کہنی چاہئیں۔ اگر اس شخص سے یہ
بات نہیں کہی تھی تو

اس شخص کو کہا چاہیے تھا

کہ جب میں نے اس سے کہا کہ ایسی باتیں
نہیں کہنی چاہئیں۔ تو اس نے کہا میں نے
تو یہ بات نہیں کہی۔ میں کوئی عالم الغیب
ہوں۔ پھر تم مجھ پر یہ الزام کیسے لگاتے ہو۔
میں خدا جیوں کہ ایسی بات کہوں کہ دو سال
کے بعد میں اتنی طاقت پکڑ جاؤں گا کہ ربوہ
جا کر مرزا ناصر احمد کو بازو سے پکڑ کر ربوہ
سے نکال دوں۔ اور نہ ہی میں کوئی نئم ہوں کہ
میں دعویٰ کروں کہ مجھے الہام ہوا ہے کہ
دو سال کے بعد میں اتنی طاقت پکڑ جاؤں گا
کہ ربوہ جا کر مرزا ناصر احمد کو بازو سے پکڑ کر
ربوہ سے نکال دوں۔ پھر جب میں نہ تو الہام
کا دعویٰ کرتا ہوں۔ اور نہ خدا ہونے کا تو
میں مسلمان ہوتے ہوئے ایسی بات کیسے کہہ
سکتا ہوں کہ

اس دوست نے کھاہے

کہ جب میں نے اسے کہا کہ ایسی باتیں نہیں کہنی
چاہئیں اور اسے سمجھایا تو اس نے ایسا نہیں
کہا۔ اب صاف بات ہے کہ جب کوئی شخص
مستقل کوئی بات کہے۔ تو یا تو وہ الہام
کہہ سکتا ہے۔ یا پھر وہ اس بات کا دعویٰ
کرتے کہ مجھے خدا تعالیٰ کی طرح غیب کا
علم ہے ورنہ مستقبل کے متعلق کوئی بات
کہنی جائز کیسے ہوسکتی ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا
ہے کہ انسان کو تو وہ دن کی بات کا کبھی علم
نہیں ہوسکتا۔ وہ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔
و ما تدرون تقدیر ما ذاکر

نکد ب خدا (قرآن مجید)
کوئی جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کمانے گی
اور جب خدا تعالیٰ یہ فرمائیے کہ کوئی جان
نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کمانے گی۔ تو اگر
کوئی شخص آئینہ دو سال بعد کی بات بتاتا
ہے۔ تو لازماً یہ بات ہوگی کہ یا تو اسے
الہام ہوا ہے۔ اور یا وہ فراق لے کر
ماتم عالم الغیب ہونے کا دعویٰ دار ہے
اگر یہ دونوں باتیں نہیں تو اسے کہا چاہیے
تھا کہ میں مسلمان ہوں میں عالم الغیب نہیں
میں دو سال آئینہ کی بات کیسے بتا سکتا
ہوں؟

یا پھر انسان بعض دفعہ

عقلی طور پر مستقبل کی بات

بیان کر دیتا ہے۔ تو اس کے ساتھ دلیل بھی
دیتا ہے کہ فلاں فلاں وجوہات کی بناء پر
مجھے پتہ لگتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی تقدیر
فلاں فلاں بات سے نظر آتی ہے۔ مثلاً
کسی شخص کو کوئی مسلک مرفح ہو جائے۔
قرض کر دیا اسے بھینہ ہو جائے اور ڈاکٹر
نہ لے۔ اور کوئی علاج نہ ہو سکے۔ تو وہ
کہہ دے کہ میرا خیال تو یہی ہے کہ مرہین
ایک دو دن میں مر جائے گا۔ اس وقت
عم یہ اعتراض نہیں کریں گے کہ وہ خدا کی
کا دعویٰ کرتے۔ یا وہ علم ہونے کا دعویٰ
کرتے۔ بلکہ جب کوئی شخص اس سے
دراخت کرے گا کہ مجھے کس طرح علم ہوا
کہ مرہین ایک دو دن میں مر جائے گا۔ تو وہ
کہہ دے گا کہ جب خدا تعالیٰ کے پیدا کردہ
علاج کے سامان میں نہیں ڈاکٹر ملا نہیں
تو صاف پتہ لگتا ہے کہ مرہین مر جائے گا۔
اس لئے ظاہر ہے کہ مرہین مر جائے گا۔
میں نے یہ بات کہہ دیا ہے۔ اسی طرح وہ

شخص یا تو یہ کہتا ہے

فلاں فلاں دلیل کی ذمہ سے

میں نے مستقبل کی بات کہہ دی ہے۔ کہ
دو سال کے بعد مجھے اتنی طاقت نصیب
ہو جائے گی۔ کہ میں ربوہ جا کر مرزا ناصر احمد
کو بازو سے پکڑ کر ربوہ سے نکال دوں گا
تو تم مجھے یہ اسٹن بات ہے۔ یا پھر وہ
یہ کہتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے مجھے الہام
بتایا ہے کہ ایسا ہوگا۔ تو تم اسے یہ جواب
دیتے کہ میں تمہارے الہام پر یقین نہیں
تم اس قسم کی اور شکر لیں پیش کرو کہ تمہیں
الہام ہوا ہو۔ اور پھر وہ پورا ہوگا اور وہ
اگر وہ خدا تعالیٰ کی طرح علم الغیب ہونے
کا دعویٰ کرتا تو تم اسے یہ جواب دیتے
کہ یہ صحیث ہے عم اللعالم الغیب نہیں ان
سکتے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے
ما تدرون نفس ماذا تنکس خلفا
کہ کوئی جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کمانے گی۔ اور
اور تو کہتا ہے کہ دو سال کے بعد مجھے اتنی
طاقت ہو جائے گی۔ کہ میں ربوہ جا کر مرزا
ناصر احمد کو بازو سے پکڑ کر ربوہ سے نکال
دوں۔ تو اس ربوہ میں تاکہ دکھاوے مجھے
آئینہ دو سال تک انتظار کر کے کی ضرورت
نہیں اور

یہ اشتعال انگیزی نہیں

بلکہ قرآنی آیت کا ترجمہ ہے۔ قرآن مجید میں
ہے کہ کوئی جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کمانے گی۔ اور
کہ میں میرا سے اعمال نال پر خیر کہہ کر کہہ کر
چوری کرے اور اس کے پیچھے میں میں چلا جائے
دو سال کے بعد مجھے اتنی طاقت نصیب ہو جائے
گیسے لایں گے یا زور کو دست بردن مالک میں
ترقی کے سامان نظر آئیں اور وہ مثلاً امر کے خلاف
یا زور کو دور نمٹ یا نکتان امر کی کسی بات
جو اسے کہیں سے ہر نکال سے میں اس کا کیا پتہ ہے

پس جو بات قرآن کریم نے کہی ہے وہی میں نے کہی ہے۔ کہل ہم تمہیں کہاں سے لائیں گے۔ اب یا تو پاکستان میں نذران کریم سے اس آیت کو نکال دیا جائے۔ اس لئے تو اس میں دھکی دی گئی ہے۔ اگر اس کا ترجمہ کرنا دھکی ہے۔ تو یہ آیت بھی دھکی ہے۔ اسے خورا قرآن کریم سے نکال دینا چاہیے۔ کیونکہ یہ میں دھکی دیتی ہے۔ اور نوزلی ریزی سکھاتی ہے۔ ورنہ اس فقہ کے کہ تم ہمیں دو سال کے بعد کہاں سے لائیں گے یہ مٹنے کیسے ہو سکتے ہیں۔ کہ لوگو تم مارے مارو۔ جبکہ قرآن خود فرماتا ہے کہ کسی شخص کو

خود قانون ہاتھ میں لیکر مارنا منع ہے
یہ کام حکومت کا ہے نہ کہ افراد کا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ کوئی جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کمائے گی۔ اس لئے مٹنے کے آئندہ دو سال میں وہ کوئی جرم کے جیل خانہ میں چلا جائے۔ یا اس سے کوئی ایسا فعل سرزد ہو۔ کہ حکومت آج ملک بدر کر دے۔ یا وہ خود اپنی مرضی سے باہر چلا جائے۔ یا وہ کسی ایسے فعل کا مرتکب ہو۔ کہ اس سے ناراض ہو کر اس کی قوم اس کا بائیکاٹ کر دے۔ جس کا وجہ سے اس تک پہنچنا مشکل ہو جائے۔ پس میں نے قرآن کریم کی آیت ما تدری نفس ما اذا اكتسب عنداً کا ترجمہ کیا ہے۔ اس کو کوئی مٹنے کرلو۔ اس میں یہ مفہوم شامل ہے کہ ہر سکتا ہے۔ کہ وہ ہجرت کر کے کسی دوسرے ملک میں چلا جائے۔ یا کوئی جرم کے جیل خانہ میں چلا جائے۔ یا کسی جرم کی بنا پر حکومت اسے ملک بدر کر دے۔ اس قسم کی بیسیوں باتیں اس آیت سے نکل سکتی ہیں۔ اور میں نے اپنی تحریریں اس کی طرف مجھلا اشارہ کیا ہے۔

کوئی کہہ سکتا ہے
کہ انبیاء بھی تو آئندہ کے متین پیشگوئیاں کرتے ہیں۔ ہم کہتے ہیں یہ ٹھیک ہے۔ لیکن انبیاء پہلے قریب کی پیشگوئیاں کرتے ہیں۔ چنانچہ حضرت عائشہ رضی روایت فرماتی ہیں کہ شروع شروع میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر جو وحی ہوتی تھی۔ وہ اس طرح کی تھی۔ کہ کاشم کو نازل ہوتی اور صبح پوری ہو جاتی۔ یعنی جلدی سے پوری ہو جاتی۔ پھر تذکرہ کو دیکھ لو۔ اس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کئی الہامات اس طرح کے درج ہیں۔ کہ الہام ہوا اتنے روپے ننان دوست سے بیچے ہیں۔ اور ڈالنا نہ دے گئے۔ تو منی آرڈر آیا ہوا ہوتا۔ پھر خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ دیکھ میں تیری کتنی جلدی سناتا ہوں۔ اب اگر

ایسا شخص اس قسم کی باتیں پیش کرے۔ کہ دو سال کے بعد یہ واقعہ ہوگا۔ تو اس کی بات مانی جا سکتی ہے۔ اور اگر کوئی اعتراض کرے۔ تو وہ کہہ سکتا ہے۔ کہ جب میری بعض پیشگوئیاں دو منٹ میں بھی پوری ہوتی ہیں۔ تین منٹ میں بھی پوری ہوتی ہیں۔ پانچ منٹ میں بھی پوری ہوتی ہیں۔ اور تم نے انہیں دیکھ لیا ہے۔ تو اس بات کو بھی انہی پر تیس کرلو۔ اور یقین کرلو۔ کہ یہ بات بھی پوری ہو جائیگی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خدا تعالیٰ سے عہد کیا کہ پیشگوئی فرمائی تھی۔ کہ آپ مکہ سے نکالے جائیں گے۔ اور اس کے کئی سال بعد آپ مکہ سے نکالے گئے۔ پھر آپ نے یہ پیشگوئی فرمائی۔ کہ آپ مکہ واپس جائیں گے۔ اب اگر کوئی شخص یہ اعتراض کرنا کہ ہم اس بات کو کیسے مان لیں۔ ہم اتنے سالوں کے بعد حجت پوری کرنے کے لئے آپ کو کہاں سے لائیں گے تو آپ اسے یہ جواب دیتے۔ کہ جب میری بعض پیشگوئیاں کھلتی الصبح یعنی سورج چڑھنے کا مانند پوری ہوگی ہیں۔ اور تم انہیں دیکھ چکے ہو۔ تو تم

اس کا بھی انہی پر تیس کر لو
اور یقین کر لو۔ کہ لمبے عرصہ والی پیشگوئی بھی پوری ہو جائیگی۔ اب اگر کوئی شخص اس قسم کی پیشگوئیاں پیش کرے نہایت کر دے۔ کہ وہ پوری ہو گئی ہیں۔ تو ہم اس کی دو سال والی پیشگوئی بھی مان لیں گے۔ لیکن اگر وہ ایسی پیشگوئیاں پیش کرے لیبر لمبے عرصہ والی پیشگوئی بیان کرتا ہے۔ تو ہم کہیں گے۔ قرآن کریم تو یہ کہتا ہے۔ کہ کوئی جان نہیں جانتی۔ کہ وہ کل کیا کمائے گی۔ ہم تیری اس بات پر کیسے یقین کریں۔ ہم تجھے دو سال کے بعد کہاں سے لائیں۔ اس کے جواب میں

یا تو اسے یہ کہنا پڑے گا
کہ یہ آیت جھوٹی ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو عیب کا علم نہیں تھا۔ مجھے غیب کا علم ہے۔ اگر کوئی یہ بات کہہ دے۔ تو پھر سارے مسلمان خود اسے جواب دے لیں گے۔ ہمیں زیادہ نکر کرنے کی ضرورت نہیں۔ اور ہم بھی اسے جواب دے لیں گے انشاء اللہ ورنہ ساری دنیا جانتی ہے۔ کہ وہ شخص جھوٹا ہے۔ اور ایسا دعویٰ کرنا ہے۔ جو

قرآن کریم کے خلاف ہے
خدا تعالیٰ قرآن کریم میں یہ فرماتا ہے۔ کہ کوئی جان نہیں جانتی۔ کہ وہ کل کیا کمائے گی سوائے اس کے کہ میں اسے بتاؤں۔ کیونکہ وہ فرماتا ہے۔ کہ میں جسے چاہوں غیب پر

اطلاع دے دیتا ہوں۔ پس اگر وہ شخص یہ کہتا۔ کہ مجھے الہام آتا یا کیل ہے۔ کہ دو سال کے بعد مجھے اتنی طاقت حاصل ہو جائے گی۔ کہ میں ربوہ جا کر مرزا ناصر احمد کو بازو سے پکڑ کر باہر نکال دوں گا۔ تو ہم کہتے ہیں۔ میاں ہمیں تیرے اس الہام پر یقین نہیں۔

تم اس کا ثبوت پیش کرو
لیکن اگر وہ الہام کا لفظ نہیں لیتا۔ اور دعویٰ پیش کرتا ہے۔ تو ہم کہیں گے۔ میاں ہم مجبور ہیں۔ کہ تجھے جھوٹا کہیں تو خدا کی مدد دے کرنا ہے۔ ہم دو سال تک انتظار کیوں کریں۔ اگر تجھ میں طاقت ہے۔ تو اب ربوہ میں آ کر دکھا دے۔ اور یہ بات قرآن کریم کے فرمان کے عین مطابق ہے قرآن کریم کہتا ہے۔ کہ کوئی جان نہیں جانتی۔ کہ وہ کل کیا کمائے گی۔ اگر کوئی شخص مستقبل کے متعلق دعویٰ کرتا ہے۔ تو اسے کہہ دو تم جھوٹے ہو۔ اگر یہ سچ ہے۔ تو اسی یہ بات کر دکھاؤ۔ ہمیں اتنا لمبا انتظار کرنے کی ضرورت نہیں۔

مجھے خوب یاد ہے
کہ ایک مولیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس آیا۔ اور کہنے لگا۔ میں آپ کا کوئی نشان دیکھنے آیا ہوں۔ آپ منہس پڑے اور فرمایا۔ میاں تم میری کتاب حقیقۃ الوحی دیکھ لو۔ تمہیں معلوم ہوگا۔ کہ خدا تعالیٰ نے میری تائید میں کس قدر نشانات دکھائے ہیں۔ تم نے ان سے کیا فائدہ اٹھایا ہے۔ کہ اور نشان دیکھنے آئے ہو۔ پس اگر اس شخص نے دو منٹ یا پانچ منٹ میں پوری ہونے والی دو چار پیشگوئیاں پیش کی ہوتیں۔ تو ہم دو سال کیا اس کے دو سو سال والی پیشگوئی بھی مان لیتے۔ اور کہتے جب ہم نے دو تین یا پانچ منٹ میں پوری ہونے والی پیشگوئیاں دیکھی ہیں۔ تو یہ لمبے عرصہ والی پیشگوئی بھی ضرور پوری ہوگی۔ لیکن اگر کوئی شخص اس قسم کی پیشگوئیاں دکھائے لیبر لمبے عرصہ والی پیشگوئی کرے۔ تو ہم کہیں گے۔ یہ بات عقل کے خلاف ہے۔

دوسری بات یہ ہے
کہ مجھے ایک دوست نے مر میں بتایا کہ اس شخص کا ایک دوست سرگودھا میں ایک وکیل کے پاس آیا۔ اور اس نے بیان کیا۔ کہ اس کے بھائی نے ساری زمین پر زبردستی قبضہ کر لیا ہے۔ میں اپنے دوستوں کی ایک پارٹی بنا کر اس کے گھاؤں میں جاؤں گا۔ اور ساری زمین اس

کے بھائی سے زبردستی چھین کر اسے وصول گا۔ اب اگر میں نے کہا۔ کہ وہ اپنے گھاؤں جا کے دکھا دے تو اس میں کیا اشتعال انگیزی ہے۔ اگر اس کے بھائی نے دیکھا۔ کہ اس کے دوست لاشعیاں لٹھائے اس پر حملہ کرنے کے لئے آئے ہیں۔ تو وہ پولیس کو اطلاع دے گا۔ اور اس کے مدد سے انہیں گھاؤں سے باہر نکال دیکھا۔ تو فساد کیسے ہوگا۔ اسی طرح

ربوہ کی زمین
صدر انجمن احمدیہ نے خریدی کر لی ہے۔ اور مرزا ناصر احمد صدر انجمن احمدیہ کا عہدیدار ہے۔ جو اس کے بنائے ہوئے مکان میں رہتا ہے۔ اب اگر مرزا ناصر احمد کو کوئی اس مکان سے باہر نکالنے آئے۔ تو صدر انجمن احمدیہ کی ملکیت ہے۔ تو وہ پولیس کو بل کر اس شخص کو ربوہ سے باہر نکلاوے گا یا نہیں۔ اور اگر وہ ایسے آدمی کو پولیس کی مدد سے ربوہ سے باہر نکلاوے گا۔ یہ تو عین

امن کا قیام
ہوگا۔ کیونکہ یہ زمین کسی سے چھینی ہوئی تو ہے نہیں۔ بلکہ گورنمنٹ سے خریدی ہوئی ہے۔ اور باقاعدہ رجسٹری کرائی ہوئی ہے۔ اگر یہ زمین کسی سے چھینی ہوئی ہوتی۔ تب تو کہا جا سکتا تھا۔ کہ حکومت آپ کی مدد کیوں کرے۔ لیکن جب

یہ زمین گورنمنٹ سے باقاعدہ خریدی ہوئی ہے
اور مرزا ناصر احمد صدر انجمن احمدیہ کا عہدیدار ہے۔ جو اس زمین کا مالک ہے۔ اور جس مکان میں وہ رہتا ہے۔ وہ بھی صدر انجمن احمدیہ کا بنایا ہوا ہے۔ تو اگر کوئی شخص یہ ہے۔ کہ میں مرزا ناصر احمد کو ربوہ سے نکالنے آیا ہوں۔ تو وہ پولیس کو اطلاع دے گی کہ نہیں۔ اور اگر وہ

پولیس کی معرفت
اس آدمی کو ربوہ سے باہر نکلاوے گا۔ تو یہ کارروائی فساد کیسے ہو جائے گی۔ یہ تو عین امن کا قیام ہوگا۔ ہمیشہ سے یہ

ساری دنیا کا قانون
ہے۔ کہ کسی کی ملک زمین یا جائیداد پر زبردستی قبضہ کرنا جرم ہے۔ یورپ میں بھی یہ جرم ہے۔ اور امریکہ میں بھی جرم ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

مخلصین جماعت کے خطوط

مذکورہ ذیل خط مکرم مرزا عبد الرزاق صاحب نے کیں پور سے تحریر فرمایا ہے۔
 اس خط کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا ہے۔
 "اللہ رکھا کتنا کذاب ہے کہ ایک طرف تو کہتا ہے کہ اشرف صحابہ اسٹیشن پر ایئرپورٹ سٹیڈی اسٹیشن سے پہنچا ہے اور دوسری طرف کہتا ہے کہ میں نے اسے شاپاش میں اسے مری میں دیکھا تھا نہیں۔ ممکن ہے کہ کسی ایسے لوگوں کے پیچھے چھوٹ کر نماز پڑھی ہو اجاب یا دوسری جگہ سے جو محوٹ ہونے میں مسیحا کذاب کے بھی کان کاٹتے ہیں۔"

اقل خط مرزا عبد الرزاق صاحب سیدی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ عنہ صبرہ العزیزہ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اخبار الفضل میں حضور کا اعلان اور رکھنے کے متعلق پڑھا۔ اسے کہ وہ کیں پور میں بھی آیا تھا۔ حضور کا خدمت میں اطلاع دے رہا ہوں۔ قریباً دو ماہ کا عرصہ ہوا کہ ایک روز رات کو گیا دیکھنے کے بعد اس نے میرا دروازہ کھٹکھٹایا۔ دروازہ کھولنے پر دیکھا کہ اللہ رکھا ہے۔ میں نے اس کے کہا کہ تم کدھرا آئے ہو۔ چاہے کہ تیار جماعت کے احزان ہے۔ اور اس وقت اس نے ہوا بیا ایک ایک طرف سے اترتے صاحب نے معاف کر دیا ہوا ہے۔ میرا یہ وہ صحیح فطرتی تھی۔ میں اب بھی مری سے ہرگز رہا ہوں۔ اور حضرت اقدس سے مل کر اور اجازت کے کو تین سے پھر رہا ہوں۔ اس پر میں نے اس کو تین گھنٹے کھول دی۔ اور سونے کے چکر دی۔ اور کچھ کھانا دیا۔ اور مزید فریادت کیا کہ اس وقت داد لپیڈی سے لڑو کوئی کریں نہیں کرتی۔ اس نے بتایا کہ وہ ٹوٹے پیچے گیا تھا۔ اور مسجد احمدیہ کا پتہ کرتا ہوا وہاں پہنچا۔ مگر وہاں پر فضل تھا۔ اور اس پر لپکنے پر پہنچے آپ نے مکان بنا دیا۔ پہنچا ہوں۔ اس نے یہ بھی بتایا کہ وہ کچھ عرصہ موجود ہیں رہا ہے۔ اور حضرت عالیہ ایڈ اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ ہے۔ اور پھر وہاں

سے پہنچیں اگر کچھ روز رہا ہے اور اس کا سامان بھی کچھ بیٹرم مہمانخانہ میں ہے۔ اور کوئی محسوس صاحب کے ہاں کھانا کھا تا رہا ہے۔ اور یہ کہ وہ وہاں سے پھر مری گیا اور حضرت اقدس سے ملا۔ حضور نے اسے شاپاش دی اور کہا کہ خوب تبلیغ کرو۔ اور یہی فرس اس نے بیان کی کہ وہ تبین کی فرس سے یہاں آیا ہے اور پیرت در جا رہے گا۔ اور پھر جہاں تک وہ جا سکیگا۔ ایک ٹرٹ ایک اس سے کمال کر دکھائی جس پر پھر آیات و احکام مسیح اور ختم نبوت کے متعلق اور حوالہ جات تھے کہ میں ان کا مردے تبلیغ کرتا ہوں۔ اور جس جماعت میں جاتا ہوں۔ وہاں پر سے نشرواعت کے کچھ ٹریٹ بھی لیتا ہوں۔ اور موقع کے مطابق غیر احمدیوں میں تقسیم کرتا ہوں میں نے یہ خیال کر کے کہ یہ جنونی ہے۔ زیادہ زبردستی اور سخت برکوت کر سوتا۔ وہ صبح نکل گیا۔ اور میرا یہ کام پر چلا گیا۔ وہ پورے کہ اسی وقت کے قریب آیا اور اس نے بتایا کہ وہ لوگوں کو تبلیغ کرتا رہا اور امام مسجد جرم کھل چکا ہے۔ اس کا نام مولوی علم دین ہے۔ غالباً ننگل کا رہنے والا ہے۔ اس سے ملا۔ تو اس نے اس کو احمدی ہونے کی وجہ سے کہا کہ میں تم سے کوئی گفتگو نہیں کرتا۔ اور پھر وہ سو رہا۔ اور صبح میں کھیرے ہیکر کہ وہ پتہ در جا رہا ہے۔ اس جگہ سے چلا گیا۔ اس کے علاوہ اور کوئی ایسی بات میرے ساتھ نہیں کی، جس سے مجھے شک ہوتا۔ اور وہی جماعت کے آدمیوں سے ملا۔ سلسلے پیر عیسیٰ احمد صاحب کے جو کبیر مکان کے راستے ہی ہیں۔ ان سے ملا۔ اور مولوی علم الدین دوسرے واقعہ کا ذکر کیا۔ حضور میرا یہ غلطی فرمادی ہے کہ اس کی زبان پر اعتقاد کرنا اور اس کو ٹھہرنے کا موقع دیا۔ وہ بھی صرف اس خیال سے کہ یہ احمدی ہے اور تبلیغ کا جو شہسہ رکھتا ہے اس کے پاس نشرواعت دہلوہ کے چند ٹریٹ بھی تھے جو خاتم النبیین کے متعلق تھے۔ جو کہ اس کے ایک عقیدہ میں تھے۔ اور اس نے بتایا کہ یہ آج چند لوگوں کو دے کر آیا ہے۔ اور تبلیغ بھی کرتا رہا ہے اور پھر وہ پشاور چلا جاتا ہے گا۔ اور وہ پھر صبح نماز پڑھا اور چلا گیا۔ کیونکہ اس نے یہی کہا تھا۔

کا علم مرزا حضور میں بے دل سے اپنی عقیدت کا اظہار کرتا ہوں اور اپنی جان و دل اور عزت آپ کے سپرد کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ مجھے ہمیشہ آپ کے مناصد کی تکمیل اور فرمانبرداری کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
 میں اسٹریٹ اور اس کے ساتھیوں سے سخت بیزار ہوں اور ان کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ حضور اللہ میری کوتاہی کو صاف فرمادیں۔
 اللہ تعالیٰ آپ کو لمبی عمر صحت دالی عطا فرمادے اور ہمارے سر میں پروردگار تک فائدہ دے دے تاکہ حضور کے ذریعہ جماعت دن دوئی رات چوگنی ترقی کرتی جاوے۔ آمین۔ والسلام
 حضور کا دین تین علوم مرزا عبد الرزاق دار الفضل سید علی اکبر کیں پور ۲۶/۵/۵۶
 محترم ذاب محمد عبد اللہ صاحب آف مایر کولہ قمری فرماتے ہیں:-
 سیدی سلیمان اللہ تعالیٰ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ حضور کا ارشاد در بارہ اللہ رکھا پڑھا دراصل ان میں صفت کتوں کو اتنی حرات نہیں ہرکتی۔ لیکن ان لوگوں کے پیچھے وہ کیتہ صفات ترک ہیں جن میں حسد و جن بدترتبی کی وجہ سے پیدا ہوئی۔ ان کی زندگی کا مقصد ہی اعتراض کرنا اور مٹانا ہے۔
 میں تو حضور کو کچھ دفعہ ان کے متعلق کچھ کے لئے قلم اٹھایا۔ پھر خیال کیا کہ حضور سے ان کا حال کہاں پر تشبیہ ہوگا۔ حضور کی بدداری حضرت خلیفۃ المسیح اتران کا خیال دور محاذی بود کرتا رہا ہے کہ ان کے حفات کوئی قدم نہ اٹھائیں۔ ورنہ ضرور حوالہ کے استنبین سے لڑی نا جا سکتی ہے۔ جب سے دو پیمانے ان کے ان نظریات کے ہیں۔ حضور کے خلاف باتیں کرنے اور دوسروں کو اس کے لئے میں کوئی دقیقہ فرہنگداشت نہیں کرتے ہیں۔ خاص کہ حضور کی اس بیماری میں جاسے ہمدردی انہوں نے دل کھولی کہ پیدائش اور انہوں اور حضور کی بیماری کو گندہ ترین موجدات گرجب قرار دیا۔ مولوی محمد احمد صاحب تاقیہ نے میرے ساتھ ذکر کیا۔ پھر جرمی غلام کچھ صاحب بی بی نے وہی بیان کیا۔ لیکن نے ذکر کیا کہ اس قدر کہ گفتگو کرتے ہو۔ حافظ

عبد العلی صاحب کے ذریعہ میں نے مولوی عبدالوہاب کو کھلا کر مجھ کو آپ کی خدمت میں حلیفۃ المسیح اتران سے برکوت کہ نہیں ہو سکتی ہیں۔ اگر آپ کے دل میں حضور کو روح کا عزت و احترام ہے تو ان کی پیروی کریں اپنے نفس کی پیروی نہ کریں۔ لیکن حسد کو کبیر دیکھنے نہیں دیتا۔ اس کے علاوہ یہ ٹیک ہے۔ اخ کو وہ وقت تک با لخبیر۔ لیکن مرنے کے بعد ہر ایک کو حضرت ہی نہیں بنا دیتا چاہے۔ الفضل کو اسکے متعلق خاص ہدایت ہوئی جیسے ایک جرمی پیدائش عیسائی اور ہند میں بھی بہتر سے بہتر ہو سکتے ہیں۔ لیکن ہر ایک شخص کو بڑے درجہ دینا میرے نزدیک اترنے کے لئے قدر کا باب کھولتا ہے۔
 خاکسار محمد عبد اللہ خان
 ذاب زادہ محمد امین خان صاحب امیر جماعت احمدیہ بنوں حضور کی مومنیت میں قمری فرماتے ہیں:-
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ صبرہ العزیزہ دار الفضل السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ میں نے ایک عریضہ مری کے پتہ پر جماعت احمدیہ بنوں کی طرف سے حضور اور کیتہ میں ارسال کیا ہے۔ اب دوبارہ حضور کی خدمت میں۔ کہ درقم نے آن حضور اتران کو دیا میں اللہ تعالیٰ جلت جلالہ کے فرمودہ سے قبول کیا ہے۔ پھر کس طرح اللہ تعالیٰ حفات کا موعود سے وعدہ خلافی کر سکتے ہوں۔ جب کہ شہ روز نشانات کا بذات خود مشاہدہ کر رہا ہوں۔ یہ سب حجاز اور کیم کا فضل اور حضور کی دعاؤں کی برکات ہیں۔ جماعت احمدیہ بنوں کا بھوہی ایمان اور ارادہ ہے۔
 تقریباً ۱۷ ماہ کم و بیش ہونے ہوں گے کہ ایسا آدمی میرے پاس ہوا آیا تھا۔ اور کہتا تھا کہ میں کو اس سے آیا ہوں۔ اور ڈیرہ اسمبلن خان جا رہا ہوں۔ لیکن نام اللہ رکھا نہیں بتایا تھا۔ اڈیلے آپ کو احمدی بتاتا تھا۔ لیکن میں نے اس کو کہا کہ گری کا موسم ہے میرے پاس رات دہنے کو جگہ نہیں ہے۔ اسنے روٹی کھا کر رات کسی دوسری جگہ بسر کر دیا۔ ایک کسب میں کچھ کپڑے اور سسٹ کے ٹریٹ بتاتا تھا۔ وہ میرے پاس رات گزار کر صبح آیا اور جاسے پی کر چلا گیا۔ لیکن چیز منٹ کی گونگے میں اس نے اتفاقاً کہا کہ میں نے فلاں جگہ بنوں میں حلقہ پی کر تبلیغ مری کی تو مجھے اس سے نفرت ہو گئی۔ بعد میں محترم عبدالملک صاحب شہ مین کو اس کا نام دیا۔ کہ میں نے وہاں جا کر آپ کا پتہ

پاکستان کی اقتصادی ترقی کا جائزہ

پاکستان کو حصول آزادی کے وقت یعنی ۱۹۴۷ء سے اب تک زبردست مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ کئی بار غیر ملکی ممبرین نے یہ بات ظاہر کرنا شروع کر دی کہ یہ نئی مملکت اقتصادی لحاظ سے کامیاب نہ ہوگی۔ اس ملک میں نام کو بھی کوئی صنعت نہ تھی۔ یورپ اور امریکا کا نظام زرعی حیثیت رکھتا تھا۔ ۷۰ فی صدی سے زیادہ پٹس مشرقی پاکستان میں پیدا ہوتا تھا، لیکن پٹس کا کوئی کارخانہ موجود نہیں تھا۔ یہاں تک کہ کٹا نہیں بنانے کے کارخانے بھی اسے کم تھے۔ کھوپڑی کی تمام ضروریات پوری نہ کر سکتے تھے۔ نہ تو برقی قوت کو ترقی دی گئی تھی۔ اور نہ ہی سڑکیں ہی تھیں۔ اگر اس نئی مملکت کی دوڑ شروع ہو سکتی تو پوری کر سکتی۔ ریلوے سسٹم اور تار کے نظام کو بھی بہتر بنانے کی ضرورت تھی۔ اور کراچی و چٹگاناؤں کی بندرگاہوں میں اتنی وسعت نہیں تھی کہ دو روزہ مال کی آمد و رفت کا انتظام بخوبی ہو سکتا۔ سب سے زیادہ پاکستان کے فوٹوں حصول کے درمیان گیارہ سو میل سے زیادہ فاصلہ کی وجہ سے مواصلات میں مشکلات پیش آ رہی تھیں۔ غرضیکہ ہر شعبہ میں ایک نئی راکوٹ سامنے آ رہی تھی۔ لیکن پاکستان کی حکومت نے پورے غم و استقلال کے ساتھ ان مشکلات کو دور کرنے کا کام شروع کیا۔ اقتصادی نظام کو متوازن بنانے اور غیر ملکی زرمبادلہ کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے صنعتی ترقی کی طرف توجہ مرکوز کی گئی۔

ترقیاتی اسکیمیں

ترقیاتی بورڈ کی جگہ جو تقسیم کے بعد قائم کیا گیا تھا، اور جس کے ذمہ عام ترقیاتی منصوبوں کا جائزہ لینا اور انہیں منظور کرنے کا کام سپرد کیا گیا تھا۔ منصوبہ بندی کمیشن اور اقتصادی کونسل کا قیام عمل میں آیا۔ ستمبر ۱۹۵۰ء میں منصوبہ کو بمبئی کی شوری کمیٹی کا لندن میں اجلاس منعقد ہوا جس میں مشرک ممالک کے سالہ ترقیاتی پروگرام منظور کئے گئے۔ جنہیں بعد میں جنوب اور جنوب مشرقی ایشیا کی اعداد و اہمی کی بنیاد پر اقتصادی ترقی کا منصوبہ کو بمبئی کا نام دیا گیا۔ اس وقت جملہ مصارف کا تخمینہ ۱۸۶۸ ملین پونڈ تھا۔

۷ سالہ ترقیاتی منصوبہ

چونکہ کم ترقی یافتہ ممالک کی اقتصادی ترقی کا زیادہ تر انحصار غیر ملکی اقتصادی امداد پر ہوتا ہے۔ اس لئے پاکستان کو بھی یہ ضرورت پیش آئی۔ منصوبہ کو بمبئی کے تحت مرتب کر دیا گیا۔ پاکستان کے سالہ ترقیاتی پروگرام پر ۲۰۰۰ ملین روپے کے مصارف کا تخمینہ تھا، اس سلسلہ میں غیر ملکی زرمبادلہ کے لئے ۱۲۰۰ ملین روپے کی بیرونی امداد کی ضرورت تھی۔

۲ سالہ ترقیاتی پروگرام

۷ سالہ ترقیاتی منصوبہ میں ایک دو سالہ ترقیاتی پروگرام مرتب کیا گیا، مقصد یہ تھا کہ ایندھن، برقی قوت، صنعت، کاشتکاری، نقل و حمل اور مواصلات کے ایسے منصوبوں کو عملی جامہ پہنا کر صنعتی ترقی کی کوشش کی جائے۔ جن سے نہ صرف ملک کی بنیادی ضروریات پوری ہوں، بلکہ آئندہ مزید مستحکم بنیادوں پر منصوبے مرتب کئے جاسکیں۔

منصوبہ بندی بورڈ

جولائی ۱۹۵۱ء میں منصوبہ بندی بورڈ قائم کیا گیا۔ تاکہ وہ ترقی کا ایب تو می منصوبہ تیار کرے۔ جس کے ذریعہ ملک کے وسائل سے فائدہ اٹھایا جائے۔ اور ایسی تجاویز پیش کی جائیں۔ جن سے منصوبہ کو کامیابی سے عملی جامہ پہنایا جاسکے۔ حال میں جس پانچ سالہ منصوبہ کا اعلان کیا گیا ہے، اس میں تخمینہ لگایا گیا ہے کہ ترقیاتی پروگرام کے جملہ مصارف پورے کرنے کے لئے ۳۸۰۰ ملین روپے کی بیرونی امداد کی ضرورت پڑے گی۔

تومی اقتصادی کونسل بھی قائم کی گئی ہے۔ جس کے صدر وزیر اعظم پاکستان ہیں۔ اور چار مرکزی وزراء اور مشرقی پاکستان کے تین وزراء اور مشرقی پاکستان کے تین وزراء اس کا جائزہ لینا اور مالی تجارتی و اقتصادی پالیسیوں کے بارے میں وفاقی اور صوبائی حکومتوں کو مشورہ دینا اس کونسل کا فرض ہوگا۔

اقتصادی امداد

۱۹۵۵-۵۶ کو ختم ہونے والے ۵ سالہ میں پاکستان کے لئے ۸۸۰۶۷۷ ملین روپے کی اقتصادی امداد کا وعدہ کیا گیا، اس میں سے ریاستہائے متحدہ امریکہ نے ۱۱۸۰۹۰۰ ملین روپے کی امداد دی۔ اور منصوبہ کو بمبئی سے تقریباً ۲۸۳۰۹۰ ملین روپے

کی امداد حاصل ہوئی۔ اس کے علاوہ سوئڈن نے ۸۰ ملین روپے کی امداد کی پیشکش کی۔ ترقیاتی مصارف

ان پانچ سالہ ترقیاتی مصارف سرکاری شعبہ میں ۳۶۸۸ ملین روپے اور نجی شعبہ میں ۲۰۰۰ ملین روپے رہے۔ ان دونوں شعبوں کے جملہ ترقیاتی مصارف کا تقریباً ۶۶ فی صدی حصہ بیرونی امداد کی صورت میں حاصل ہوا۔ زیادہ تر مصارف انڈون ملک کے وسائل سے پورے کئے گئے۔

سرکاری شعبہ میں ترقیاتی مصارف ۱۹۵۱-۵۲ میں ۱۱۱ ملین روپے سے بڑھ کر ۱۹۵۲-۵۳ میں ۷۵۲ ملین روپے اور ۱۹۵۴-۵۵ میں ۸۲۰۵ ملین روپے اور ۱۹۵۵-۵۶ میں ۱۱۱ ملین روپے ہو گئے۔

کئے۔ سرمایہ کاری کی رفتار ۱۹۵۱-۵۲ میں تومی آمدنی کے لئے ۵۰ فی صدی سے بڑھ کر ۱۹۵۵-۵۶ میں ۹۰ فی صدی ہو گئی۔

تومی آمدنی میں اضافہ پاکستان نے گذشتہ نوسال میں اقتصادی ترقی کے لئے قابل تعریف کوششوں کی ہیں۔ جن کو وجہ سے پیداوار میں اضافہ ہوا۔ اور پیداوار میں اضافہ سے ضروری اشیاء مثلاً کپڑے اور دیات۔ خوردنی تیل اور صابن وغیرہ کی قیمتیں گر گئیں۔ تومی آمدنی ۱۹۴۹-۵۰ میں ۲۲۵ روپے سے بڑھ کر ۱۹۵۵-۵۶ میں ۲۳۷ روپے ہو گئی۔

مخلصین جماعت کے خطوط (بقیہ صفحہ ۶)

تاکم دائم و ابی تم آمین۔ حضور انور کا غالب پا دعا کو نواب زوہد محمد امین خاں امیر صاحب اجیر بھول حضرت اللہ صاحب قصبہ میانہ ضلع گورداس پور سے لکھتے ہیں۔

محضور سیدنا امامنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ، خاکسار کی جان و مال و اہل و عیال حضور پر نور کی خاطر قربان ہیں۔ الفضل مجاہد ۲۵ میں قندہ پر دازوں کے متفق حضور کا جو پیغام شائع ہوا ہے۔ اس کی تعمیل میں خاکسار اپنی واپسی و ذبح و لڑکی و دادا کی طرف سے حضور کو تہنیت سے یقین دلاتا ہے۔ کہ ہم سب حضور کے خلیفۃ المسیح المرعوم اور صلح ہونے کے دعویٰ پر صدق دل سے یقین رکھتے ہیں ہیں۔ کیونکہ ہم نے حضور کے عہد خلافت میں سینکڑوں نشانات اپنی آنکھوں سے دیکھے ہیں۔ جو کہ ہمارے ایمان کو تازہ کرنے والے ہیں۔ اور مسی اللہ رکھا اور اس کے مساویں منافقین، مفسدین سے بیزار کی کا اخبار کرتے ہیں، دراصل یہ سازشیں حضور کے خلاف نہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اور اسلام کے خلاف ہیں۔

حضور ہی کی ذات بابرکات سے اسلام کی ترقی اور فتح و دستہ ہے۔ جو ہو کر رہے گی۔ حضور سے دعا کہ درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب خادمان کو حضور کی رہنمائی میں اسلام اور احمدیت کی صحیح منوں میں خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ اور حضور کو اللہ تعالیٰ لمبی اور صحت والی زندگی عطا فرماوے۔ تاکہ ہم حضور کی تازہ تازہ برکات سے مستفید ہوتے رہیں۔ خاک رغام حضرت اللہ خاں رحمت اللہ علیہ

وغیرہ معلوم کیا وغیرہ میں نے کہا کہ ان کا نام محمد مالک نہیں بلکہ عبدالملک صاحب لکھا کر۔ لیکن کچھ وقفہ بعد پھر اس نے محمد مالک کہا۔ اور ذریعہ اسماعیل خاں کے جماعت احمدیہ کے پرنیڈنٹ صاحب ڈاکٹر مولانا بخش کو ڈیرہ غازی خان سے وابستہ کرنا تھا۔ کئی دفعہ میں نے بتایا۔ کہ وہ تو ڈیرہ اسماعیل خاں کے ہیں۔ ڈیرہ غازی خان کے نہیں ہیں۔ لیکن پھر بھی بار بار ڈیرہ غازی خان کہتا تھا۔ آخر میں نے کہا کہ ایک احمدی مبلغ ایسے غلیظ کپڑوں میں اور چہرہ وغیرہ بھی میلا کھیلا۔ اور عملی صومعات بھی یہاں تک کہ سلسلہ کے نام اور اشخاص کے مسکن اور نام کا بھی علم نہ ہو۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ جو کچھ تم کہتے ہو۔ سفید جھوٹ ہے۔ بہر حال تم ایک احمدی اپنے آپ کو کہتے ہو اس لئے روٹی وغیرہ کھا کر اپنا راستہ لو۔ مجھے تم پر اطمینان نہیں ہے۔ وہ شہزادہ ہجوکر خاموش ہوا۔ صبح آیا۔

اور چائے پی کر سامان لیا۔ اور کہا کہ ڈیرہ اسماعیل خاں تو پٹنہ کے جاؤں گا یہاں سے اچھا جاتا ہوں۔ میں نے کہا کہ بہتر کہتے ہو۔ قدرتی طور پر مجھے اس سے نفرت تھی۔ کیونکہ رنگ اور چہرہ اور کپڑے غلیظ تھے غالباً ایک آنکھ سے کمان تھا۔ پھر معلوم نہیں کہ کہاں گیا۔ اکتیا طا عرض کر رہا ہوں۔ روز مجھے قبل ازیں اللہ رکھا کے کوئی حالات معلوم نہ تھے۔ کہ میں غور سے اس کا مطالعہ کرتا، یا ملتے ہی اس کو دھتکارتا۔ نیز اپنے آپ کو غالباً سبھا کوٹ ضلع کا رہنے والا بتاتا تھا۔ میرے محترم اور محبوب آقا اللہ تعالیٰ جل شانہ آنحضرت پر نور کو لمبی عمر اور بہترین صحت کامل نصیب فرمائے آمین اور آنحضرت اور کما

پاکستان کی غذائی صورت حال

پاکستان ایک زرعی ملک ہے جس کی آبادی تقریباً آٹھ کروڑ ہے۔ گذشتہ چند سالوں میں بڑھتی ہوئی آبادی اور روز افزوں معیار زندگی نے ملک کے غذائی وسائل پر بڑا دباؤ ڈالا ہے۔ اگر فصل اچھی ہو جائے تو فصل غلہ کے طور پر حقوقاً سامانِ بیخ رہتا ہے۔ غیر موافق حالات میں غذائی قلت پر جاتی ہے۔

گذشتہ دو سال میں تقریباً پندرہ لاکھ بیس ہزار ملین ٹن غلہ کی درآمد اور سات لاکھ پچاس ہزار ٹن کی برآمد کی گئی۔

مئی ۱۹۵۵ء میں تقریباً ۱۳ لاکھ ۲۴ ہزار ٹن گندم کی پیداوار ہوئی۔ جبکہ گذشتہ سال ۳۶ لاکھ ۸۳ ہزار ٹن کی پیداوار ہوئی تھی۔ اس طرح ۵ لاکھ ۱۱ ہزار ٹن کی کمی ہوئی۔ لہذا ملک میں محفوظ غلہ رکھنے کے لئے حکومت نے زیادہ سے زیادہ گندم حاصل کرنے کا فیصلہ کیا۔ ۵۶-۱۹۵۵ء کی باج گندم کی پالیسی مختصر پیمانی گندم کے حصول کی قیمت سڑائی میں آٹھ روپے ماہہ آنے کی بنیاد پر مقرر کی گئی۔ جبکہ گذشتہ سال یہ قیمت ۹ روپے چار آنے کی بنیاد پر مقرر ہوئی۔ در سہ صدی علاقوں کے علاوہ پورے پاکستان میں گندم کی نقل و حرکت پر سے پابندی مٹائی

گئی۔ مغربی پاکستان میں کل حصول ۳۷۶۵۰ ٹن سے زیادہ نہیں ہو سکا۔ اس کی وجہ یہ ہیں ۱۱ گزشتہ سال کے مقابلہ میں ۵۶ روپے ۱۹۵۵ء میں گندم کی پیداوار میں کمی اور (۲۲) ہزار ٹن سیلابوں اور چھ ٹن کی کمی کے باعث کھو گئی فصلوں اور بیج شدہ غلہ کا بڑا نقصان۔ اکتوبر ۱۹۵۵ء میں تنظیم سیلابوں نے غلہ پیدا کرنے والے علاقوں پر بہت اثر ڈالا۔ غلہ کا نقصان ہوا۔ اس کی کو پورا کرنے کے لئے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے امریکی حکومت سولہ لاکھ ٹن گندم دینے پر رضامند ہوئی۔ فروری ۵۶ء میں جہاز پہنچنے لگے اور ذخیرے خوراً لگانے لگے۔ فروخت کی قیمت سیلاب زدگان کی امداد پر صرف کی جائے گی۔ ۵۶ء - ۱۹۵۶ء میں گندم کی پالیسی سڑائی رہے گی جو ۵۶-۱۹۵۵ء میں بھی سڑائی کے لئے گندم کی پیداوار کی قیمت افزائی کرنے کے لئے حصول کی قیمت بڑھا کر دس روپے سن کر دی گئی ہے۔

مشرقی پاکستان

۱۹۵۵ء کی امداد میں حکومت مشرقی

پاکستان نے باس تقریباً دو لاکھ سات ہزار ٹن چاول تھا۔ جن میں سے جام استعمال کی ایشیا کے برآمد کے لئے تقریباً ۲۹ ہزار ۵۰ ٹن چاول برآمد کیا گیا۔ اگست - ستمبر ۱۹۵۵ء میں مشرقی پاکستان میں سیلاب آیا۔ چاول کی قیمتیں چڑھنے لگیں۔ اسے روکنے کے لئے صوبائی حکومت نے اپنے ذخائر سے ۳ لاکھ ۵۵ ہزار ٹن چاول امداد کے لئے قیمت پر نکالنے کا فیصلہ کیا۔ لیکن امداد کی قیمتیں کم نہیں صوبائی حکومت نے چاول کی صورت میں ۸۶ ہزار ٹن بھجوا دیے۔ لیکن امداد اور چھ روپے من وہاں لگاوا۔ لیکن اس فروخت کے باوجود قیمتیں چڑھتی گئیں۔ نومبر ۱۹۵۵ء میں صورت حال خراب ہو گئی۔ جب ڈھاکہ میں چاول کی قلت ہو گئی اور قیمتیں چڑھنے لگیں۔ صوبائی حکومت نے ڈھاکہ اور نرائن پور میں ترسیم شدہ راستہ تک ماخذ کی جس سے عوام میں اطمینان پیدا ہو گیا۔ ۲۵-۱۹۵۵ء میں غلہ کے علاوہ کوشش کی جاری ہے کہ اس میں تقریباً ۷ لاکھ ٹن چاول گندم مشرقی پاکستان بھیجا جائے۔ حکومت مشرقی پاکستان نے بیس بیس ہزار ٹن چھوڑنا شروع کر دی ہے۔

نومبر ۱۹۵۵ء میں حکومت نے ملک میں چاول کی نقل و حرکت خرید و فروخت سے تمام پابندیاں مٹا دی۔ چاول کی برآمد و برآمدی ۱۹۵۶ء تک جاری رہی۔ جب مشرقی پاکستان میں چاول کی صورت حال نازک ہو گئی تو چاول کی خرید و برآمد روک دی گئی۔ نومبر ۱۹۵۵ء میں تجارتی حساب پر تقریباً ۱۱۱۶۸۰ ٹن چاول ذخیرہ ملک کو جمع کرنا گیا۔

شکر کے کارخانے

۱۴۱ زیر تعمیرہ سال میں شکر کے دو کارخانوں یعنی لیڈ شکر مل اور جوہر آباد شکر مل نے پیداوار شروع کر دی۔ اس طرح کارخانوں کی تعداد ۸ سے بڑھ کر دس ہو گئی۔ نومبر ۱۹۵۶ء میں شکر کے دو مزید کارخانے ایک مشرقی پاکستان اور دوسرا مغربی پاکستان میں پیداوار شروع کرنے والے ہیں۔ اس موسم میں توقع ہے کہ تقریباً ایک لاکھ ٹن شکر تیار کیا جائے گا۔ گذشتہ موسم میں ۷۸ ہزار ٹن تیار ہوئی تھی۔ زیر تعمیرہ مدت میں تقریباً ۵۶۱۰ ٹن شکر ذخیرہ ملک سے درآمد ہوئی۔ یکم اپریل ۱۹۵۵ء کو جی بی مرکزی حکومت کے ذخیرہ میں تقریباً ۵۷۵۵ ٹن شکر تھی۔ اس طرح تقسیم کے لئے ۱۱۱۰۶۵ ٹن شکر تھے۔ اس میں سے ۹۰۵۶۵ ٹن تقسیم کے لئے بھیجے گئے اور اس طرح ۱۳ مارچ ۵۶ء کو کو جی بی میں کارخانوں کے ذخیرہ ۲۰۵۰۰ ٹن بچ گئے۔

حکومت نے ملک میں سیلاب اور ایشیا میں نصب کرنے کے لئے دو صنعتی کارخانوں کی منظوری دی ان کی صلاحیت ۱۳۰۰۰ ٹن برقی۔ دونوں صنعتوں کا ابتدائی کام مکمل کر لیا گیا ہے اور شکر کے کام شروع ہو گا۔ ملک میں چاول جیسے کے حالات درست کرنے کی غرض سے چاول کے جدید کارخانے قائم کرنے کی اسکیم زیر طور ہے۔

خوشخبری

دوستوں کی اطلاع کے لئے برصغیر اعلان کیا جاتا ہے کہ آپ کی اپنی بس سروس طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور سے ربوہ اور ربوہ سے سرگودھا کے لئے مورخہ ۲۴ اگست ۱۹۵۶ء سے شروع ہو گئی ہے۔ ربوہ میں آپ کی سہولت کے لئے بنگلہ آفس کھول دیا گیا ہے۔ ناجو احباب کو خاص سہولتیں دی جائیں گی۔ احباب اپنی کمپنی سے زیادہ زیادہ فائدہ اٹھائیں

ٹائم ٹیبل طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور

لاہور تا ربوہ	۱۵-۰۳	۴۵-۰۸	۴۵-۰۵	۳۰-۱۶
ربوہ تا سرگودھا	۱۵-۰۷	۳۵-۱۲	۳۵-۰۲	۲۹-۲۰
سرگودھا تا ربوہ	۱۵-۰۳	۱۵-۱۱	۱۵-۰۶	۱۵-۱۶
ربوہ تا لاہور	۳۰-۰۴	۳۰-۰۷	۳۰-۱۲	۳۰-۱۷

پروگرام کے بارہ میں دوست اپنے مشورہ سے اطلاع دیں
مینجنگ ڈائریکٹر مزار امینبر احمد فون نمبر ۲۲ لاہور

قدیمی - اولین شہرہ آفاق

حسٹ انٹرا جنٹ

قیمت فی تولہ ایک روپیہ آٹھ آنے ۱/۸
مکمل فولاد کا یاد تولہ ۱۳/۱۲ روپے

نرمینہ اولاد گولیاں
مکمل کوکرس ٹورولے ۹/۷

برمرض کی دوا حالات آنے پر روزانہ کی جاتی آ
ملیر حکیم نظام جان امینڈر گوجر اولاد

درخواست دعا

عزیزہ رضیہ بیگم دختر حبیبہ احمد صاحبہ
ناظرہ بیگم ڈاکٹر میڈیسیں پشاور پر
ٹائیفائیڈ بخار کا دوسری دفعہ حملہ ہوا ہے
سخت مکروری ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے باعث
عزیزہ کو شفائے کاملہ عاجلہ عطا فرمائے
اور خادما درین بنائے۔ آمین

صاحبزادہ محمد طیب لطیف
صدر دارالصدر شرقی ربوہ

علاقہ متصل میں زرعی اراضی برائے فروخت

خاصی مقدار میں زرعی اراضی کے مربوطہ جابجیوں بلاک ہیں بہت جلد فروخت کے جا رہے ہیں۔ اراضی زرخیز اور عمدہ ہے۔ قیمت بالکل معمولی ہے کہرتکا طبقہ کیلئے بہترین موقع ہے۔ خط و کتابت کے ذریعہ یا خود مل کر طے کریں

پنجابیت زراعت فارم کارمزو یو بلڈنگ چوک رنگ عمل لاہور

ہالینڈ میں تعمیر مسجد کے لئے احمدی بہنوں کی قابل قدر قربانی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ عنہ نے تعمیر مسجد ہالینڈ کے اخراجات کی ذمہ داری جماعت احمدیہ کی مسنودات پر عائد زانیہ تھی۔ اس کے لئے جو اندازہ خرچہ آج امریکہ کے سامنے تھا۔ اس قدر رقم تو ہماری بہنوں نے فراہم کر دی ہے۔ لیکن اصل اخراجات لڑنے سے کہیں زیادہ ہو گئے ہیں۔ اسے ہماری بہنوں نے اس کی کو پورا کرنے کے اپنے مفقود نام کے حصول کیلئے عزم کے ساتھ زہر زبایاں پیش کرنی شروع کر دی ہیں۔ جن کے پورے ۳۰ جرن لائی ٹیک مرکہ میں پیش کیے ہیں۔ ذیل میں ان نجات داد اللہ کی قابل قربانیوں کی فہرست درج کی جاتی ہے۔

رقم	نام لجنہ	نام اضلاع
۸۰-۰-۰	دبیر	جھنگ
۱۵-۰-۰	احمد نگر	"
۱۱-۱-۰	پنڈی بھاگو	سیاکوٹ
۲-۰-۰	کوٹلی چور	"
۵-۰-۰	گھٹیسیاں	"
۶-۰-۰	بھوپال دالہ	"
۱۸-۲-۶	قلندہ موہا سنگھ	"
۱۱-۶-۶	حلقہ سول لائن	لاہور
۲۱-۰-۰	صبا ٹیٹ	"
۵-۰-۰	بھادڑی	"
۰-۸-۰	گوانسٹی	"
۵۶-۰-۰	مصری شاہ	"
۱-۰-۰	لجنہ نمکائے	شیخوپورہ
۲-۲-۰	چک ۲۷	"
۱۶-۰-۰	پوڈر چیک ۲۸	"
۲-۰-۰	چک ۲۹	"
۱۱-۱۲-۰	لجنہ کلکٹ	گوجرانوالہ
۴۸-۱۵-۰	گوجرانوالہ شہر	"
۳-۰-۰	بھلوکے	"
۱۲-۰-۰	بھاگا بھٹیاں	"
۱-۰-۰	دسول نگر	"
۱۵-۰-۰	چک ۲۴ ب	لاٹل پور
۴-۸-۰	چک ۳۲ ب	"
۱۹-۰-۰	گوجرہ	"
۲-۰-۰	چک ۲۹۵	"
۵-۰-۰	لاٹھیاں دالہ چک ۱۲۲	"
۵-۰-۰	لجنہ چک ۲۰ ج ب	"
۲۱-۱۳-۰	چک ۶۹ ٹھٹ پورہ	"
۱۰-۰-۰	چک ۱۹۵ گ ب	سرگودھا
۵-۰-۰	سک ۲۵	"
۶-۰-۰	گھوٹکیاٹ	"
۶-۰-۰	سسر گودھا	"
۴-۰-۰	بھیرہ	"
۱۲-۳-۰	گوسے کا	گجرات
۰-۱۰-۰	سہیاد	"
۲-۰-۰	چک سکدر	"
۹۹-۰-۰	کوڑیالہ	"
۵-۰-۰	سدوٹے	"
۲۳-۱۰-۰	درہ پنڈی	درہ پنڈی
۴۳-۰-۰	کرہ ہری	"
۲۳-۲-۰	کوچھان	"

اعلانِ ربارہ تہذیبیہ حلقہ جاپان کے لئے انیسٹر ان بریت المال

احبابِ جماعت! بے احمہد کی اطلاع کے لئے انیسٹر ان بریت المال کے حلقہ جاپان کی تبدیلی کا نقشہ پیش کیا جا رہا ہے۔ جد اصحابِ جماعت سے درخواست ہے کہ وہ انیسٹر ان بریت المال کے مفوضہ فرائض کی ادائیگی میں تعاون فرما کر عطا اللہ ماجد ہیں۔ نائب ناظر بریت المال دیوہ

نمبر شمار	نام انیسٹر	نام اضلاع
(۱)	سید محمد عقیق صاحب	محد جماعت دیوہ
(۲)	چوہدری فیض احمد صاحب	تھمیل سیاکوٹ تحصیل ڈسکہ
(۳)	مولوی محمد سعید صاحب	ضلع مظان۔ ضلع حیدرآباد حلقہ جاپان دیوہ
(۴)	سید اعجاز احمد صاحب	تھمیل لاہور۔ تحصیل ٹوبہ ٹیک سنگھ
(۵)	سید مصطفیٰ حسین صاحب	اضلاع مظان۔ ہزارہ۔ مردان۔ پشاور۔ کوہاٹ۔ بنوں۔ میانوالی۔ ڈیرہ اسماعیل خان
(۶)	قافی خود شید اب صاحب	اضلاع۔ بگوت۔ جلم
(۷)	چوہدری سلطان احمد صاحب	تھمیل ناہودال۔ تحصیل اشکر گڑھ۔ تحصیل رپور
(۸)	سید نذیر احمد صاحب	ضلع شاہ پور
(۹)	چوہدری عبدالرب صاحب غیرت	کراچی شہر۔ اضلاع میرپور۔ حیدرآباد۔ ٹھٹہ
(۱۰)	شیخ فیض الرحمن صاحب	ضلع شیخوپورہ۔ تحصیل گجرانوالہ۔ تحصیل حافظ آباد
(۱۱)	چوہدری غلام احمد خان صاحب ظہور	اضلاع مظفر گڑھ۔ ڈیرہ غازی خان۔ رحیم یار خان۔ بہاول پور۔ بہاول نگر۔
(۱۲)	حکیم بشیر احمد صاحب	اضلاع جھنگ آباد۔ سکھ۔ غیر پور۔ نواب شاہ۔ لاڑکانہ۔ وردو۔ کوٹلہ

نوٹ: چوہدری محمد شجاعت علی صاحب اور مولوی عفر اسلام صاحب انیسٹر ان بریت المال کے مستقل حلقہ جاپان کا بعد میں اعلان کیا جائے گا۔ (ذمہ بریت المال)

رقم	نام لجنہ	نام اضلاع
۸-۸-۰	پشاور شہر	سرحد
۳-۰-۰	فوشہرہ	"
۲-۰-۰	کوہاٹ	"
۱۶-۰-۰	بنوں	"
۱-۸-۰	منٹگری	منٹگری
۰-۱۳-۰	چک ۲۴	پٹن
۱-۶-۰	چک ۸۸ 7-R	"
۱۰-۰-۰	ادبہ شریف	بہاول پور
۶۵-۰-۰	کراچی	کراچی
۸-۰-۰	ظفر آباد اسٹیٹ	سندھ
۲۸-۰-۰	ڈلہری	"
۳-۰-۰	محمد آباد	"
۴-۰-۰	چک ۲۵ کاچو	"
۱۰-۰-۰	سکری	"
۲۵-۰-۰	کوٹلہ	"
۵-۰-۰	کالا ناخ ساڈال	"

میرزا ۱۱-۱۲-۶

اعمالِ گویاں
مرض اللہ کا نکل علاج۔ فیصلہ بیکر پیہ آٹھ آنے کو کس قدر تڑپا
حکیم عطاء الرحمن علوی دو انجی صحت اور کارہ من مری

۱۶۹

مقصد زندگی

احکام بانی

انشی صفحہ کار سارا
کار ڈانے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد

موتی مٹھرے

خارش۔ لکڑے۔ جالا، پھولا
پربال۔ دھند غبار۔ پلکیں گرنے
کے لئے اکیرے

قیمت فی شیشی ایک روپیہ (دو)

نور کیمیکل فارمیسی یال سنگھ نیشنل
مال روڈ لاہور

اولاد سے محرومی بہت دکھ

اسے گھبرا ئیے نہیں

آپ کے ہاں نندرت اولاد پیدا ہو سکتی
ہے بشرطیکہ آپ اپنے گھر

دوا خانہ خدمت خلق ریلوے

کی بے مثال دوا گھر خدمت خلق ریلوے
رہنوی (گھر) استعمال کر رہیں۔

قیمت مکمل کورس ۱۹/۱۰
نیچر دوا خانہ خدمت خلق ریلوے

سرمہ رحمت

ماسوائے موتیتند اور پھولا بسبب چمک
دخترہ کے باقی ہر آنکھ کی مرض پر بفعلاً

تعالیٰ تکی بخش فائدہ دیتا ہے۔ اس کی
نمایاں خصوصیت یہ ہے کہ دکھتی آنکھ

پر صرف دو دو فو کا لگانا کافی ہوتا ہے
قیمت فی زولہ ۱۰/۱۰ روپے

ملنے کا پتہ: دوا خانہ رحمت ریلوے

بچت بڑھانے کی سہل تدبیریں

آپ کو فائزے سے نوید لگانے کے لئے بڑے سرمائے کی ضرورت نہیں۔ صرف دوڑا نیشی سے کام لینے اور بچت کا عہد
کرنے کی ضرورت ہے۔ آپ کی بچت کوئی ہی محفوظ ہی ہے۔ آپ اس کو اس طرح جمع کر سکتے ہیں کہ آپ کو کبھی پورا پورا فائدہ ہو
اور آپ کے ملک کو بھی۔ ذیل میں جو تدابیر بیان کی گئی ہیں ان سے بہتر طریقہ اپنے مستقبل کو محفوظ کرنے کا کوئی نہیں ہو سکتا
سب سمجھا اور روشن خیال لوگ ان سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔

سیونگ سٹریٹ

یہ ہر درجے کی آمدنی رکھنے والے لوگوں کے لئے روپیہ لگانے کی بہترین تدبیر ہے۔
۵ روپے سے لیکر ۲۵ ہزار تک چاہے جتنی رقم لگائیے (مشترک طور پر ۵ ہزار تک)۔
نفع ۴ فیصدی۔ ٹیکس معاف۔ دس برس میں دس روپے کے ۴ روپے ۳
بن جاتے ہیں ایک سال بعد بھانے جاسکتے ہیں۔



ڈاک خانے کا سیونگ بینک

کم عرصے کے لئے بچت کا بہترین ذریعہ۔ طریقہ کار سہل۔ بچت محفوظ چاہے
ایک وقت میں ایک ہی روپیہ جمع کریں۔ ڈاک سے ۳ فیصدی تک منافع۔ ٹیکس سے
بری مشترک حساب، تنہا یا مشترک بنیادی حساب، نیز کسی قسم کے دیگر حسابات کھولے
جاسکتے ہیں۔ پاکستان کے طول و عرض میں ۴۵۰۰ سے زائد شاخیں۔



ڈاک خانے کی بیمہ پالیسی

طویل عرصے کی بچت کا عمدہ ذریعہ۔ حکومت ضامن ہے۔ سرکاری د
بیمہ سرکاری اداروں (دیجیٹری فوج) کے ملازمین فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔
زندگی کا بیمہ، شادی اور تعلیم کے لئے خاص نیچے تلیل انساٹ، کثیر منافع،
مستقبل کی حفاظت کا بہترین ذریعہ۔



بچت کے ٹکٹ

بچت کے ٹکٹ خریدنا بچوں کے لئے عمدہ تفریحی شغل بھی ہے اور ان میں
بچت کی عادت ڈالنے اور ان کے مستقبل کے لئے روپیہ بچانے کا بہترین ذریعہ
بھی۔ ۴۰ گنے۔ ۱۰ گنے یا ایک روپے کے سیونگ اسٹامپ ڈاک خانے سے خریدیے
جاسکتے ہیں۔ ان کو جمع کر کے ۵ روپے یا ۱۰ روپے والے سیونگ سٹریٹس میں تبدیل
کرایا جاسکتا ہے۔ ٹکٹ چکانے کے لئے کارڈ مفت ملتے ہیں۔



اپنی بچت بڑھائیے۔ اپنے اور اہل و عیال کے مستقبل کی طرف سے اطمینان حاصل کیجئے اور
قومی تعمیر و ترقی میں مدد دینے کے لئے روپیہ بچانے کی ان سہل صورتوں سے فائدہ اٹھائیے

بچائیے، نفع کمائیے، بیمہ کرائیے اور خوش رہیے

قرص نور

جملہ شکایات کمزوری ضعف دل و دماغ دل کی دھڑکن پیشاب کی کثرت عام جسمانی کمزوری ناصر دو امانت گول بازار راولپنڈی اور چہرہ کی زردی کا بفضلہ تعالیٰ یقینی زود اثر اور مستقل علاج - قیمت چار روپے -

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے ساتھ والہا جماعت حقیقت اور کا اظہار

حضور امیرہ اللہ کی خدمت میں غلصین جماعت کی ارسال کردہ تاریں

غلصین جماعت کی طرف سے مسافروں کی عاتلانہ حرکات اور دیشم دونوں کے خلاف اظہار نفرت کا سلسلہ بدستور جاری ہے۔ چنانچہ بیرونی جانوں کے احباب بھی کثرت کے ساتھ تاروں کے ذریعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام تھلے تھلے ہنرہ اللہ کو بہنوفا زوری کا یقین دلانے میں موصول ہوئے والی تاروں کی متعدد خطیں افضل پیشانے ہو چکی ہیں۔ ذیل میں ایک مزید قسط درج کی جا رہی ہے۔

جماعت اٹکلیہ انگلستان

ذری طور پر مقامی جماعت کا اجلاس منعقد ہوا جس میں منفقہ طور پر خلافت کے ساتھ اپنی دلی وابستگی اور وفاداری کا اظہار کیا گیا اور فتنہ پیدا کرنے والے عنکبریہ خلافت کی خدمت کی سختی - (مولود احمد)

مرزا اطہر احمد لٹن

میں اپنی غیر سزا لیل و فساد زوری کا اظہار کرتے ہوئے حضور کی خدمت میں اس عزم کا اظہار کرتا ہوں کہ میں دشمنانہ انداز سے اس عزم پر آخر دم تک قائم رہوں گا۔ (مرزا اطہر احمد)

میر داؤد احمد صاحب لٹن

آج ہی افضل میں حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کا بیچارا پڑھا۔ میں حضور کو اپنی اطاعت شکاری اور غیر سزا لیل و فساد زوری کا یقین دلانا ہوں اور حضور کو دل سے صلح و عود اور خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے ہونے کا اعلان کرتا ہوں کہ میں ہر حال میں حضور کی تابعداری اور خدمت گزار رہوں گا۔ (داؤد)

میر محمود احمد صاحب لٹن

افضل کے ذریعہ حضور کا یقین حاصل ہوا ہے۔ میرا دل - جان کے ساتھ حضور کی خدمت میں حاضر ہوں اور فتنہ پر دلاؤں کی شر و فکیر سرگرمیوں کے خلاف نفرت اور برزاری کا اعلان کرتے ہیں۔ (محمود لٹن)

مولود احمد صاحب لٹن

افضل میں بھی اسی مرحول میرا بیچارہ بن گیا۔ اب عرض خدمت ہے کہ میں یہ غلوں و فساد زوری کا یقین دلاتا ہوں اور اس غلوں سے جو خلافت کے خلاف دیشم دونوں میں موجود ہیں کلی طور پر لافضل کا اظہار کرتا ہوں۔ (مولود احمد لٹن)

شکر الہی صاحب کیلیفوسیا - امریکہ

اسلام نیک - ہم اظہار کیا اور اس کی تماش کے لوگوں کی سرگرمیوں کی مذمت کرتے ہیں ان سے ہم کوئی تعلق نہیں رکھیں گے اور فتنہ اور شرارت کو کھینچنے کی ہر ممکن کوشش کریں گے ہم حضرت اقدس سے اپنی غیر مشروط و سزا زوری کا ایک بار پھر اعلان کرتے ہیں۔ دعا کی درخواست ہے (شکر الہی دیشم سیدہ) (داؤد)

جلسہ برکات خلافت

تورخ ۱۴ مارچ بروز منگل بعد نماز مغرب محلہ دارالرحمت مغربی میں ایک جلسہ ہوگا جس میں حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجکی - مولوی غلام ماری صاحب سیت - اور مولوی محمد الیاس صاحب برکات خلافت کے تقریر فرمائیں گے۔ احباب تشریف لائیں۔ (محمد سعید سیکڑی اور غلام دارالرحمت مغربی)

قاعدہ لیسرنا القرآن

یہ قاعدہ قرآن کریم کے پڑھنے پڑھانے کے لئے بنظر جزیہ ہے۔ لاکھوں کی تعداد میں اس کا طبع ہو چکا ہے۔ قیمت مکمل قاعدہ ۱۰، قاعدہ خوردہ ۵۔ علاوہ انہی اس طرز پر لکھے ہوئے مندرجہ ذیل پارے بھی موجود ہیں۔ چھٹا سا لکھنؤ - لکھنؤ اور تیسواں پارہ بدینی پارہ ۴۰۔ علاوہ محمول ٹوک - پانچ روپے سے زائد خریدار کو ۳۰ فیصد کمییشن

میلے کاتبہ بیچر مکتبہ لیسرنا القرآن راولپنڈی

بقیہ لیسرنا

اصل بات یہ ہے کہ چونکہ غیر مسلمین کے پاس اپنے شیعہ کردار کے دفاع کے لئے کوئی بات نہیں ہے۔ اس لئے یہیں صبح وہی دشمن سخن کا پرانا طریقہ استعمال کیجئے گا۔ جو اس زمانہ میں بھی دوسرے لوگ احمدیت کے خلاف کرتے ہیں ایک خدا ترس انسان تو یہ خیال کرے گا کہ ان ہنگاموں میں حق کا ذکر کرنا ہوں نے اپنے ناخلف بیٹوں سے اورت کے رشک کو محض فی سبیل اللہ متفق کر لیا۔ ان کی شان کو اونچا کرتا ہے۔ مگر خدا کا جبر ہو کہ اس کی کج نگاہی سے خود بھی ایک برائی بیک نظر آ رہی ہے۔ اور محض اشتعال انگیزی کے لئے برائی بنا کر پیش کی جا رہی ہے۔ (باقی)

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

ایسٹرن ریفریگری کمپنی
کے مایہ ناز
عطرینٹ امیرائل پیرٹیک
رہوہ کے
ہر دوکاندار سے مل سکتے ہیں

حضرت مولانا حافظ مرزا ناصر احمد صاحب نے
آئین پر نسل تعلیم الاسلام کا رخ لاہور
تخریر فرماتے ہیں کہ آپ کی دعا **روح نشاط**
میرے استعمال میں رہی ہے۔ اور میں نے
اسے بے حد مفید پایا ہے۔ جب کثرت کار
کی وجہ سے دماغ ٹھکا ہوا ہو۔ تو
روح نشاط دل کو زحمت دیتے اور
تازہ کرنے میں بہت مفید ثابت ہوتی
ہے۔ روح نشاط فی جہا تک چھوڑ دے
نصبت پاؤں تیار ہو رہے
طیبہ عجائب گھر لاہور

زیادہ دماغی کام سے تھکن محسوس کرنے والے احتیاط کیلئے ایک میٹال تحفہ

منیر آملہ میرائل
سائیفک طریقہ سے کشید کیا ہوا۔ دماغ کو تازگی اور تقویت بخشتا ہے۔
گرتے بالوں کو روکنے اور سیاہ کرنے میں اپنا ثانی نہیں رکھتا۔ اپنے شہر کے
ہر جنرل مرچنٹ سے طلب فرمائیں۔ ایجنسی کے خواہشمند پتہ ذیل پر
خط و کتابت کریں۔

منیر ریفریگری پاکستان منیر کا بیج
گاردن روڈ بہاولنگر (مغربی پاکستان)

نادر موقعہ
پھر نہ کہنا کہ ہمیں خبر نہ تھی۔ آخری تاریخ
۲۰ ستمبر ۱۹۵۷ء کے لئے کتاب چھاپنا شروع
قیمت ۱/۸۰ حجم ۱۶۶ صفحات - مفت نہ
دیا جائے گا۔ جو کہ اب صرف پانچ روپے
کی کتب خریدنے والے دوستوں کو ہر دس
رہے ہیں۔ آپ بھی نہ نہ اٹھائے اور جلد آؤر
بجورجیے۔ خبرت کتب مفت
کراچی بک ڈپو ۸۲ گولیمار کراچی

دجسٹریٹڈ انجیل ۵۲۵

نئے دن میں ہونے والے بغیر دیکھنے والے نظر کی عینکوں کیلئے ہماری خدمات حاصل کریں! ڈاکٹر شریف احمد ندانہ نزد صدر چینیوٹ